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A  p ia c i drágaság ellen .
Budapest tőváros házinyomdája 1919.

A vásárcsarnok igazgatója a pesti piacról. — A z Áruvizsgáló Bizottság intézkedései 
a drágaság megszüntetésére. — Szakítani akarnak az ár maximálással.

Az élelmezés terén s különösen a fővárosi piacon 
közgazdasági szempontból rendkívül egészségtelen 
tünetek mutatkoznak. Az áru ott rothad el a kira­
kodó helyen, de még sem lesz olcsóbb. Lapunk mun­
katársa kérdést intézett Ziepl&r Nándorhoz, a vásár­
csarnok igazgatójához, aki erre vonatkozólag követ­
kezőket mondotta:

— Szerintem nőm a termelők hibásak 'az árak 
folytonos emelkedésében, hanem a kereskedők, akik 
versenyezve egymással, lu¡drágán vásárolják össze 
az élelmiszereket. Az óriási tarifaemelés is fölszök- 
teíte az árakat, hiszen annak a waggon burgonyának 
fölszállitása is GOOü koronájába kerül a városnak 
vagy a termelőnek, amiért eddig 1500 koronát kellett 
fizetni. Különösen káros ez a szomszédos forgalom­
ban, mert hiszen a tejtermékek és a tojás kicsiben 
— úgynevezett batyuzás utján — kerülnek piacra. 
A tetemesen megnövekedett mellékköltségek drágí­
tották meg a harc mii árát is, pedig ez a cikk a hús­
ellátást olcsóbbá kezdte már tenni. Közérdekből kel­
lene tehát fölülvizsgálni alá venni a viteldíjemelést. 
Még azt a visszásságot akarom szóvá tenni, hogy a 
gyümölcsfélék teljesen éretlenül kerülnek forgalom­
ba, ami különösen káros ilyen cnkorinséges időben. 
Minden nap igy több waggon gyümöcsöt kell elko­
boznunk, s persze a kereskedők ezt a veszteséget is 
a közönségen hajtják be.

A közélelmezési minisztérium megkeresésére ma 
délelőtt »z Árvizsgáló Bizottságnál nagy értekezlet 
volt, melyen részt vettek dr. Belemarni Ernő tör­
vényszéki bíró az Árvizsgáló Bizottság elnöke, a 
közélelmezési minisztérium, a főváros és a rendőrfő­
kapitányság kiküldöttei, valamint Szabó József vá­
sárigazgató és Ziegler Nándor, a vásárcsarnok igaz­
gatója. Az értekezlet a gyümölcskérdéssel kapcsolat­
ban az egész élelmezéssel is foglalkozott.

Lapunk munkatársának az értekezlet befejezése

után dr. Boiemann Ernő, az Árvizsgáló Bizottság 
elnöke a következő felvilágosítást adta:

Hivatalba lépésemkor már avval a tervvel fog­
lalkoztam, hogy a piacon mutatkozó folytonos drá­
gulást megszüntessem. Az élelmiszer maximálását a 
maga ridegségében nem tartom helyesnek, mert 
egyes cikkek idényük elmúltával természetszerűleg 
megdrágulnak. Intézkedni kell azonban, hogy tör­
vénytelen haszonért, a konjunktúrák kihasználása 
utján no szipolyozzák ki a fogyasztókat. A tarifa­
emelés óta beállt drágulást megakadályozni nem le­
het, mert a drágábban érkező terményt a gazda nem 
adhatja az előbbi úron. Az értekezlet éppen ezért 
fölszólítja a közélelmezési minisztériumot, hogy 
tárgyaljon a kereskedelmi minisztériummal a vas­
úti tarifa leszállításáról. A szomszédos forgalomban, 
legalább is az úgynevezett koíavonatokon vissza kell 
fHitani a régi viteldijat. Az. értekezlet foglalkozott 
a kivitel kérdésével is. Súlyt fektet ai'ra, hogy egy 
olyan szerv alakuljon, amely a belső fogyasztást te­
kintetbe véve, csak akkor és azon árukra adjon, ki­
viteli engedélyt, ha az nincs ói fölha jtó hatással. 
Kívánatosnak tartjuk azt is, hogy a kivitelre szűnt 
áruk bizonyos hányada lekapcsoltassék a főváros 
részére.

— Fölvetettem egy mozgékony bizottság tervét is, 
mely a piaci felhozatalra való tekintettel napról- 
napra állapítsa meg az élelmiszerek árát,. Ezt külö­
nösen fontosnak tartom, mert a szigorú büntetések — 
értem alatta a botbüntetést — könnyen sújthatják 
az eladókat is, ha nem szakítunk a maximálás elvé­
vel, amit a termelő igazán nem tarthat be. Az érte­
kezlet erre a javaslatomra elhatározta, hogy repülő- 
bizottságot küld a piacokra, hogy mennyiben tör­
tént változás s nü az első teendő. A jelentés után 
újból összejövünk s döntő határozatokat hozunk.
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